

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Парамоновой Дарьи Валерьевны

«Вербальные особенности медиатрансляции образа государства в современной американской, британской и испанской прессе», Майкоп-2023, представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Рецензируемая диссертационная работа посвящена изучению вербальных особенностей медиатрансляции образа государства в современной американской, британской и испанской прессе. В процессе исследования автором был применен междисциплинарный системный подход на стыке теории коммуникации, дискурсивной лингвистики, когнитивной лингвистики, прагмалингвистики, лингвокультурологии, политологии, медиалингвистики и сопоставительного языкознания. Предметом исследования выступают вербальные особенности медиатрансляции образа государства в современной американской, британской и испанской прессе, что обуславливает широкий охват темы и комплексное осмысление рассматриваемой проблематики.

В процессе анализа автором были выявлены и сопоставлены особенности проявления вербальных характеристик медиатрансляции образа государства на примере четырех стран: России, США, Великобритании и Испании. Глубина исследования не вызывает сомнений, отмечаются теоретическая значимость и практическая ценность работы. Автором был проанализирован внушительный объем медиатекстов, а именно, 7500 п.л. медиатекстов, транслирующих образ государства в американских, британских и испанских СМИ за 2020-2022 годы, отобранных приемом сплошной выборки.

В работе чётко сформулированы основные параметры проводимого исследования: научная гипотеза, объект и предмет, цели и задачи, положения, выносимые на защиту; раскрыты методологические основы, методы исследования, его научная новизна, теоретическая и практическая значимость. Опираясь на текст автореферата, отмечу, что авторская позиция достаточно точно, подробно и убедительно изложена в теоретических и практических разделах диссертации, а также опубликованных статьях.

Исследование представляет значительный интерес и дает возможность применения результатов работы и отобранного материала на вузовских практических занятиях по английскому и испанскому языкам, а теоретических курсах по сравнительно-сопоставительному языкознанию, лингвокультурологии, стилистике, теории дискурса, теории воздействия, теории межкультурной коммуникации, а также в процессе

лингвистического анализа политических медиатекстов на английском и испанском языках.

Особую ценность в исследовании представляют результаты практической части. Во второй главе автор убедительно на примерах демонстрирует вербальные особенности медиатрансляции образа государства в медиасобытийном аспекте «внешняя политика». В третьей и четвертой главах доказательно представлены результаты анализа вербальной специфики формирования образа государства в двух не менее важных медиасобытийных аспектах: «внутренняя политика» и «пандемия коронавируса».

Вопрос, возникший при чтении автореферата, носит дискуссионный характер и сводится к следующему. На с. 10 автореферата соискатель ссылается на слова российского ученого Н. И. Клушиной, которая выделяет оценочную метафору как один из самых эффективных инструментов воздействия на адресата. Хотелось бы получить иллюстративный комментарий по этому пункту. Отмечу, что данный вопрос не снижает общего благоприятного впечатления от диссертационного исследования. Из текста автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование теоретически грамотно и логически последовательно.

Выполненная работа «Вербальные особенности медиатрансляции образа государства в современной американской, британской и испанской прессе» соответствует критериям и отвечает требованиям, установленным в Положении о порядке присуждения ученых степеней (утверждено постановлением правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в последней редакции)). Автор рецензируемой диссертации, Парамонова Дарья Валерьевна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Баранова Екатерина Андреевна

Доктор филологических наук (специальность 10.01.10 – журналистика), профессор кафедры коммуникативного менеджмента и управления отношениями факультета политических и социальных технологий Российского государственного социального университета

Москва, 129226, ул. Вильгельма Пика, 4, стр. 1
Тел.: +7 (495) 255-67-67
E-mail: info@rgsu.net



Е. М. Баранова
ПОДПИСАЮ *подпись по документам*
М. М. Митин 15.06.2023